



## ΤΣΑΡΛΣ ΣΥΝΤΝΕΥΪ ΓΚΙΜΠΣ

CHARLES SYDNEY GIBBES

### Ο άγγλος παιδαγωγός

Προς διευθυντή τράπεζας από την πόλη του Yorkshire του Rotherham, ο Gibbes, αποφάσισε να διδάξει αγγλικά στο εξωτερικό μετά την αποφοίτησή του από το Πανεπιστήμιο του Cambridge.

Το 1908, επτά χρόνια μετά την άφιξή του στην Ρωσία, προσλήφθηκε στην θέση του δασκάλου αγγλικών για τα πέντε παιδιά του Τσάρου Νικολάου Β΄.

Θα παραμείνει στην οικογένεια ακόμα και μετά την ανατροπή του Τσάρου και την απαγωγή των Ρομάνοφ στη Σιβηρία.

Τον Μάιο του 1918, ο Τσάρος και η οικογένειά του μεταφέρθηκαν στο απομακρυσμένο Αικατερίνμπουργκ, σε μια κατοικία που οι Μπολσεβίκοι ονόμαζαν το Σπίτι του Ειδικού Σκοπού. Ήταν το τελικό και μοιραίο ταξίδι των Ρομάνοφ.

Ο εγγονός του κ. Gibbes, κ. Charles Gibbes Paveliev δήλωσε: «Αυτή ήταν και η τελευταία φορά που ο παππούς μου είδε κάποιον από τους Ρομάνοφ. Έμεινε μαζί με την οικογένεια μέχρι τον τελικό προορισμό, αλλά δεν του επετράπη να εισέλθει στο Σπίτι του Ειδικού Σκοπού».

Το 1918, ο Gibbes έγινε ένας από τους πρώτους ξένους που εξέτασαν τη σκηνή της εκτέλεσης τους.

Θα γίνει αργότερα ιερέας στην Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία και μετά την επιστροφή του στην Αγγλία - τώρα σαν πατέρας Νικόλαος (προς τιμή του Βασιλομάρτυρος Νικολάου) - θα δημιουργήσει ένα παρεκκλήσι στην Οξφόρδη.

Οι φρικαλεότητες των όσων συνέβησαν στην Ρωσσία θα σημαδέψουν την υπόλοιπη ζωή του Gibbes. Επέστρεψε στη Μ. Βρετανία μόνιμα κατά την δεκαετία του 1930. Ο Gibbes - τώρα σαν πατέρας Νικόλαος - γέμισε την εκκλησία στην Οξφόρδη με αναμνηστικά που είχε συλλέξει από την εποχή του με τους Ρομάνοφ, αναδημιουργώντας έτσι ένα μικρό κομμάτι της Ρωσσίας που είχε αφήσει πίσω του. Πέθανε το 1963 σε ηλικία 87 ετών.

Το φωτογραφικό αρχείο της εποχής στην Ρωσσία τηρείται τώρα από τον Charles Gibbes Pavelien, γιο του George Pavelien ο οποίος υιοθετήθηκε από τον Gibbes. Οι περισσότερες από αυτές τις φωτογραφίες δεν έχουν δει ποτέ το φως της δημοσιότητας.

Ο κ. Charles Pavelien δήλωσε ότι οι φωτογραφίες έδειξαν «πόσο κοντά ήταν σε αυτούς, επειδή υπάρχουν κάποιες πολύ προσωπικές φωτογραφίες στην συλλογή του».



Πατήρ Νικόλαος Γκίμπς: Ο Τσαρλς Σύντνεϋ Γκίμπς ως ορθόδοξος ιερομόναχος.



Ο Αλέξιος από φωτογράφιση του Τσαρλς Σύντνεϋ Γκιμπες.



Η Αναστασία από φωτογράφιση του Τσαρλς Σύντνεϋ Γκιμπες.